

KATHY HOCHUL
Governor

KERRI E. NEIFELD
Commissioner

WILLOW BAER
Executive Deputy Commissioner

August 16, 2023

Re: 2023-2028 Pest Control Services in Cattaraugus, Chautauqua, Erie, Genesee, Niagara, and Orleans Counties IFB WN 083023

Questions and Answers:

Below is a compilation of the questions received for this bid. Questions that were repeated, or of a recurring nature, were consolidated. Thank you very much for your interest.

1. Question: It is our understanding that 7f is required for this bid. If there is no cafeteria in any of the buildings what is the reason for this?

Answer: There has been a change to the Scope of Work. Please see the attached Addendum #1.

As a reminder, the square footage and usage varies by location. As per the IFB:

Section "6. Site Inspections" states "It is the Bidders obligation to visit any and all community sites they wish to bid on. The telephone number for each site has been provided. It is the Bidders responsibility to set up an appointment with each House Manager to determine the specific requirements of all aspects of the sites in relation to the service to be provided."

2. Question: Is pricing from a previous vendor who performed these services available?

Answer: This is the first time these services have been put out for bid with this newly created Scope of Work. OPWDD does not have pricing for services that it considers comparable to provide that would be useful for this procurement.

3. Question: Is square footage of the areas needing services available?

Answer: Please refer to Qualifications & Scope of Work, Exhibit A – Site Listing on pages 30 through 35 of the IFB for estimated square footage.

Respectfully,

Heather L Clausen, CMS 1

Heather I Clauser

Contract Management Unit

(845) 877-6821 ext. 3625

(845) 877-3044 (fax)

heather.l.clausen@opwdd.ny.gov